

**НАГРАДЫ ВРЕМЕН
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ
ВОЙНЫ
1941-1945 Г.Г.**



МЕДАЛЬ "ЗА ОБОРОНУ СЕВАСТОПОЛЯ"



22 декабря 1942 года, когда Севастополь был еще оккупирован, Президиум Верховного Совета СССР учредил медаль «За оборону Севастополя».

Все активные участники защиты города в 1941 - 1942 годах - и военные, и гражданские лица получили право на эту награду. В настоящее время выдано около 50000 медалей «За оборону Севастополя».

МЕДАЛЬ "ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА" ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА



В годы Великой Отечественной войны 11635 воинов, а также партизан и подпольщиков заслужили звание Героя Советского Союза. 115 из них были удостоены этого отличия дважды, а двое - летчики-истребители Александр Иванович Покрышкин и Иван Никитич Кожедуб ко дню Победы над фашистской Германией носили на груди по три медали «Золотая Звезда».

МЕДАЛЬ "ЗА ОБОРОНУ ОДЕССЫ"



Медаль «За оборону Одессы» была учреждена 22 декабря 1942 года.

Право на ее получение имели все военнослужащие - участники обороны города, а также лица из гражданского населения, принимавшие непосредственное участие в защите Одессы. Всего медалью «За оборону Одессы» награждено около 30 тысяч человек. За героическое сопротивление, мужество и стойкость в борьбе с врагами Одесса получила в 1945 году почетное наименование «город-герой».

МЕДАЛЬ "ЗА ОБОРОНУ КАВКАЗА"



Медаль «За оборону Кавказа»,
учреждена 1 мая 1944 года.

Все военные и гражданские лица,
участвовавшие в защите Кавказа не
менее трех месяцев в период с
июля 1942 по октябрь 1943 года,
получили право ношения этой
медали. В настоящее время
медалью «За оборону Кавказа»
награждено около 870 тысяч
человек.

МЕДАЛЬ "ЗА ОБОРОНУ МОСКВЫ"



Указом Президиума Верховного Совета СССР от 1 мая 1944 года была учреждена медаль «За оборону Москвы». Право на получение медали «За оборону Москвы» имели все военнослужащие, принимавшие участие в защите столицы не менее месяца с 19 октября 1941 года, когда город был объявлен на осадном положении, и до 25 января 1942 года, когда враг был отброшен от его стен. Всего медалью награждено более миллиона человек, в том числе 20 тысяч детей.

МЕДАЛЬ «ЗА ОСВОБОЖДЕНИЕ БЕЛГРАДА»



Медаль учреждена в 1945 году.
Вручалась участникам
героического штурма и
освобождения столицы Югославии
от фашистов, а также
организаторам и руководителям
этой операции. Всего награду
получили около 70 тысяч человек.

МЕДАЛЬ "ЗА ОБОРОНУ КИЕВА"



В канун двадцатилетия со дня вероломного нападения гитлеровской Германии на Советский Союз 21 июня 1961 года Президиумом Верховного Совета СССР учреждена медаль «За оборону Киева»

Право на эту награду получили все военнослужащие и гражданские лица, принимавшие участие в защите города в июле - сентябре 1941 года, а также участники киевского подполья и партизаны, боровшиеся с фашистами под Киевом. В настоящее время медалью «За оборону Киева» награждено около 105 тысяч человек.

МЕДАЛЬ "ЗА ОБОРОНУ СТАЛИНГРАДА"



Еще в разгар битвы на Волге, в декабре 1942 года, была учреждена медаль «За оборону Сталинграда». Наряду с военнослужащими, сражавшимися с фашистами в районе Сталинграда, ею награждались и гражданские лица, принимавшие участие в защите города. Около 760 тысяч его защитников получили медаль «За оборону Сталинграда».